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МЕЖДИНЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА 
НА  

„АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД, гр. София  

към 31.12.2022 г., 

съгласно чл.100о, ал.4, т.2 от ЗППЦК 

 

 
 

Важни събития за „АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД, настъпили през периода 01.01.2022 

г. - 31.12.2022 г. 

На 28.01.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен финансов отчет за четвъртото тримесечие на 2021 г.    

 

На 01.03.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен консолидиран финансов отчет за четвъртото тримесечие на 2021 г.    

 

На 31.03.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността заверен от регистриран одитор Годишен индивидуален финансов отчет на 

Дружеството към 31.12.2021 г. 

 

На 21.04.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен финансов отчет за първо тримесечие на 2022 г.    

 

На 29.04.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен консолидиран финансов отчет за първо тримесечие на 2022 г.    

 

На 30.05.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен финансов отчет за първо тримесечие на 2022 г.    

 

На 01.06.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността покана и материали за свикване на ОСА.    

 

На 21.07.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността протокол и материали по свикано ОСА.    

 

На 01.08.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен финансов отчет за второ тримесечие на 2022 г.    

 

На 29.08.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен консолидиран финансов отчет за второ тримесечие на 2022 г.    

 

На 20.10.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен финансов отчет за трето тримесечие на 2022 г.    

 

На 28.11.2022  г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД е представило пред КФН, БФБ и 

обществеността междинен консолидиран финансов отчет за трето тримесечие на 2022 г.    

 

Влияние на важните събития за “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД, настъпили към 

31.12.2022 г. върху резултатите във финансовия отчет 
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Към 31.12.2022 г. “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД  отчита приходи от дейността в размер 

на 225 хил. лева.  

Към 31.12.2022 г. дружеството отчита нетен финансов резултат в размер на (57) хил. 

лева.  

Към 31.12.2022 г. общата сума на активите на дружеството е 1 516 хил. лв. 

Към 31.12.2022 г. стойността на собствения капитал е 686 хил. лв.  

 

 

 

 

Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправено “АРМЕЙСКИ 

ХОЛДИНГ”  АД  през следващия финансов период  

Акционерите на “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД  са изложени на следните по-важни 

рискове:  

 

СИСТЕМАТИЧНИ РИСКОВЕ 

Систематичните рискове са свързани с пазара и макросредата, в която Дружеството 

функционира, поради което те не могат да бъдат управлявани и контролирани от мениджмънта 

на компанията. Систематични рискове са: политическият риск, макроикономическият риск, 

инфлационният риск, валутният риск, лихвеният риск, данъчният риск. 

 
Макроикономически риск - Това е рискът от макроикономически сътресения, които могат 
да се отразят на икономическия растеж, доходите на населението, търсенето и 
предлагането, печалбите на икономическите субекти и др. Тенденциите в 
макроикономическата обстановка влияят на пазарното представяне и на крайните резултати 
от дейността на всички сектори в икономиката. България има икономика от отворен тип и 
развитието й зависи пряко от международните пазарни условия. Дейността на Дружеството, 
резултатите от дейността и финансовото му състояние зависят в значителна степен от 
състоянието на българската икономика. Всяка негативна промяна в един или повече 
макроикономически фактори, като лихвените нива, които се влияят от лихвените нива в 
Еврозоната по силата на правилата на действащия в България валутен борд, инфлацията, 
нивата на заплатите, безработицата, чуждестранните инвестиции и международната 
търговия, могат да имат съществен неблагоприятен ефект върху дейността на Емитента, 
оперативните му резултати и финансово състояние. 
Инфлационен риск - Инфлационният риск е свързан с вероятността от намаление на 
покупателната сила на местната валута и съответно от повишение на общото ценово 
равнище в страната. Инфлацията намалява реалните доходи и се отразява в намаление на 
вътрешното потребление, както и в обезценка на активите, деноминирани в лева. 
Инфлационният риск се свързва и с вероятността съществуващата в страната инфлация да 
повлияе на реалната възвръщаемост на инвестициите в стопанския сектор. Това означава, 
че при равнище на инфлация през годината, надвишаващо номиналната норма на 
годишната възвръщаемост, реалната норма на възвращаемост на инвестиция, 
деноминирана в националната валута през годината ще бъде отрицателна. До въвеждането 
на валутния борд (1 юли 1997г.), инфлационният риск имаше осезаемо въздействие върху 
резултатите на стопанските единици. След въвеждането на стабилизационната програма, 
валутния борд и фиксирането на курса на лева спрямо германската марка като резервна 
валута, инфлацията в България значително намаля, което доведе до стабилизиране на 
макроикономическата обстановка като цяло. 
Риск, свързан с безработицата – рискът, свързан с безработицата е свързан с намаляване 
на реалната покупателна сила на част от икономическите субекти (по този начин и на 
реалното съвкупно търсене в икономиката) в резултат на спада при търсенето на труд. 
Спада на търсенето на трудови ресурси на пазара може да е в резултат на структурни 
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промени в икономиката, поради навлизането на икономическия цикъл в кризисна фаза, 
поддържане на изкуствено високи нива на работните заплати и др. 
Политически риск - Политическият риск се свързва с появата на сътресения в 
политическото положение, водещи до влошаване на нормалното функциониране на 
държавните органи и институции. Той се изразява в предприемането от страна на 
официалните власти на мерки и инициативи, които могат да доведат до влошаване на 
пазарните и инвестиционни условия, при които дружеството осъществява своята дейност, 
до влошаване на финансовите резултати и съответно на доходността, която получават 
акционерите. Сред политическите рискове са и успешното продължаване на интегрирането 
на България в ЕС. Приемането на страната ни в ЕС легитимира икономическите реформи, 
които бяха предприети в името на интеграцията на страната в Общността. Въпреки липсата 
на очаквания за сериозни сътресения и значителни промени в провежданата политика, 
несигурността относно бъдещото управление на страната е съществен риск, който може да 
повлияе на икономическото развитие на страната. 
Валутен риск - Валутният риск се свързва с възможността приходите на стопанските 
предприятия в страната да бъдат повлияни от промените на валутния курс на лева спрямо 
други валути. Фиксирането на курса на лева към германската марка (а към настоящия 
момент към единната европейска валута - евро) при въвеждането на системата на паричен 
съвет в страната на 1 юли 1997 г. доведе до ограничаване на колебанията в курса на 
националната валута спрямо наложилите се като основни чуждестранни валути. 
Българският лев е фиксиран към еврото при съотношение 1 EUR = 1.95583 лв. Засега обаче 
би могло да се счита, че валутният риск за инвестиции в български лева остава по-висок в 
сравнение с този при инвестиции в еврозоната, доколкото стабилността на системата на 
фиксиран валутен курс е зависима от равнището на валутните резерви на централната 
банка и от платежния баланс на страната. 
Риск, свързан с промени в данъчната и регулаторната рамка - Регулаторният риск е 
свързан с възможността от потенциални загуби в следствие промяната на законодателната 
уредба (включително на данъчната рамка). 
Кредитен риск за държавата - Кредитният риск представлява вероятността от влошаване 
на международия кредитен рейтинг на България. Нисък кредитен рейтинг на страната може 
да доведе до по-високи лихвени нива, по-тежки условия за финансиране на търговските 
дружества, в това число и на Емитента. 
Риск от настъпване на форсмажорни събития - Природни бедствия, резки климатични 
промени, терористични актове и военни действия в определени географски региони, 
представляващи важни за Дружеството пазари, могат да окажат негативно влияние върху 
темповете на потреблението, което да засегне реализацията на услугите на Дружеството. 

 

 

 

НЕСИСТЕМАТИЧНИ РИСКОВЕ 

Специфичните рискове намират проявление и са свързани с конкретната сфера на 

дейност на “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД.  
АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ АД е дружество с холдингов профил и влошаване на 

оперативните резултати, финансовото състояние и перспективите пред дейността на 
дъщерните дружества може да има неблагоприятен ефект върху резултатите от 
дейността и финансовото му състояние – тъй като Емитентът развива главно дейността 
си чрез дружествата в които инвестира, неговото финансово състояние, оперативни 
резултати и перспективи са зависими от състоянието, резултатите и перспективите на 
дъщерните му дружества. Способността на Дружеството да продължава да инвестира в 
растежа на Групата собствени средства, както и да заплаща дивиденти на акционерите 
(след като изплати дължимите лихви на облигационерите), ако бъде взето решение за това 
от Общото събрание на Емитента, ще зависи от редица фактори, свързани с дъщерните му 
дружества, включително размера на печалбите и паричните им потоци. 

АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ АД осъществява инвестиции в различни икономически 
отрасли и е обект на множество рискове, специфични за тези отрасли – въпреки че 
дейността на Групата е диверсифицирана по сектори, неблагоприятно развитие в един или 



„АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД 

 

4 

 

повече от ключовите икономически сектори, в които оперират дружествата от Групата, би 
могло да има неблагоприятен ефект върху дейността на Групата, оперативните й резултати 
и финансово състояние. 

 

Дружеството, изпълнявайки инвестиционните си проекти, ще бъде изложено на 

следните групи рискове:  

 

ДОСТЪП ДО ИЗТОЧНИЦИ И ЦЕНА НА ФИНАНСИРАНЕ 

Разработването и изпълнението на инвестиционни проекти на дружеството в известна 

степен е зависимо от външно финансиране. Възможностите за бърз достъп до кредитен ресурс 

на приемлива цена (лихвени проценти по кредитите) пряко ще рефлектира върху 

възвръщаемостта на направените инвестиции, съответно върху размера на годишната печалба 

на Дружеството и доходите на акционерите.  

Финансовите институции отпускат все по – малко кредити. Основните причини за това  

са спадът в цените на жилищата и по-малкият процент на финансиране от страна на банките.  

 

ВЛИЯНИЕ НА COVID-19 ВЪРХУ ДЕЙНОСТТА НА ДРУЖЕСТВОТО  

Съгласно действащото законодателство в Р. България при наличие на определени 

епидемични предпоставки е възможно обявяване на извънредна епидемична обстановка. 

Обявяването на извънредна епидемична обстановка позволява на държавните и общински 

власти въвеждане на редица ограничения в дейността на стопанските субекти с цел защита на 

живота и здравето на гражданите.  

Ръководството на „АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ” АД ще продължи да оценява въздействието 

на кризата COVID-19, ще прави оценка на риска и ще предприема гъвкави действия, 

основаващи се на Националния план за справяне с пандемията от SARS-CoV 2 и предвидените 

в него мерки 

 

 

 

 

 

 

 

1. Информация за сключени големи сделки между свързани лица през отчетния пероид 

Към 31.12.2022 г. дружеството не е сключвало големи сделки със свързани лица. 

 

 

25.02.2023 г. 

гр. София  

За “АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ”  АД :…………………………… 

 

         Никола Тодоров 

                                                                    /Изпълнителен  член на СД/ 


